

# 开眼界 长知识

## 小记者公园探寻植物“秘密”



**周刊讯** “同学们上午好,这里种植的树木,都认识吗?淮北的市树与市花又是什么呢?6月14日上午,在相山公园内一群身着红色马甲的小记者们仔细听着专业老师普及树木知识。创建国家森林城市之户外森林科普知识第三期活动。在老师引领和讲解下,小记者参观了相山公园内各类植物,探寻植物的生命‘秘密’。”

当天上午,小记者们集合整队后,带队老师给大家普及一些关于园林建设,以及市树、市花的基本内容。“淮北的市树是银杏和国槐,市花是梅花和月季。同学们可以发现公园门口两旁的行道树,非常高大挺拔,通常成单球或三球一串,状如悬挂着的铃,所以叫作悬铃木。该树幼时外观看颜色叶形状如中国梧桐,于是被谬称为梧桐。”

在动物园门口,有一片梧桐林。“梧桐在古诗中有象征高洁美好品格之意。梧桐也是树中之王。梧桐树身很像白杨,挺拔高达,它的根皮、茎、叶、花、果和种子都可入药,有清热解毒的功效,治腹泻、疝气等功效。”

参观过程中,小记者们一边听林业老师的讲解,一边在本子上快速记录,并不时就心中的疑问进行提问。每看到一种没见过的花木,小记者们都会发出赞叹,有的还拍照记录。在老师的带领下,同学们还学习了如何区分石榴与花石榴、洒金东

瀛珊瑚与法国冬青、栾树与黄山栾树、银杏、刺槐与国槐等树木。

通过一上午的参观学习,小记者们不仅见识到了多种花卉和树木,更是体会到了植物生命的伟大和坚韧,小记者们纷纷表示收获颇丰。有的小记者更是别出心

裁,不仅在本子上写下树木的名称,还在旁边手绘出相应的树叶形状……大家兴奋地交流自己的收获和感想,“保护环境、爱护生命”的种子在他们心中油然而生。

通讯员 张晓珍 摄影报道



# 铁路连着你我他 幸福平安靠大家

## 铁路安全知识走进淮海路小学

**周刊讯** “暑期里当你在铁路边行走,火车来了怎么办?”“作为铁路沿线居民,如何辨识铁路交通指示灯?”“怎样做一个爱路、护路的好少年?”6月14日上午,淮海路小学的同学认真听取了市铁路派出所民警带来的“铁路连着你我他 幸福平安靠大家”铁路安全知识讲座。

铁路民警结合自身丰富的铁路交通工作经验,形象生动地向同学们讲述了当前在铁路交通中遇到的各种人身财产等现实安全问题及如何破解的实用技能,随后铁路民警图文结合,详细讲解了铁路在我国交通工具中的重要作用以及现阶段我国铁路发展的情况,并结合真实的铁路安全事故的案例,生动地讲解了铁路安全注意事项以及基本的铁路避险安全常识,同学们深刻认识到违规、违法行为的严重后果以及可能造成重大的安全事故和生



命财产损失,大家纷纷表示爱护铁路、保护铁路是每一个小学生义不容辞的责任,要立即行动起来,积极宣传爱路护路知

识,人人争做交通安全小卫士,让铁路安全防范意识时刻在自己的心中,让铁路警钟长鸣。通讯员 徐华 摄影报道



# 丹青抒写梦想 墨韵香飘校园

## 翠峰小学举行书法比赛

**周刊讯** 为进一步激发学生学习和继承传统文化的热情,更好地弘扬中华书法文化,引领学生感受中华文化的博大精深。近日,市翠峰小学操场上古琴铮铮,在古韵声中,近百名书法小选手泼墨挥毫,以“魅力校园 墨韵丹青”为主题的书法比赛正在进行中。

此次展览的举办,是翠峰小学校园文化艺术节中继校园文艺汇演和经典诵读活动之后又一次大型文艺活动。比赛中,小选手们规范、严谨地书写每一个汉字,一幅幅作品结构紧凑、布局合理、运笔舒展、规范美观,充分展现了较高的书写水平。在短短四十分钟内均完成自己的作品,向在场老师、同学、评委们展示自己的实力。评委们也为参赛人员打下公正公平的分数,提出自己专业的看法,为参赛人员送上由衷的祝福。

铿锵有力的毛笔字、一丝不苟的态度,展现着同学们朝阳的拼搏精神,展现着新一代青少年不忘经典的爱国情谊。本次比赛旨在为学生搭建展示艺术才华的平台,促进学生积极、健康、向上的精神风貌;展示学校艺术教育的成果,彰显学校传统文化的特色;通过书法,忆苦思甜,展望美好未来,培养爱国主义情怀。对于学生坚定中道路、传播中国声音、实现“中国梦”具有重要作用。

近年来,市翠峰小学积极开展书法、国学等特色传统文化课堂,将优秀传统文化的精髓渗透到学校的素质教育中,引导学生了解和弘扬中国传统文化。

通讯员 陈静